
Можно ли закрывать ИП с долгами?

Если решили отказаться от идеи быть предпринимателем или нужна пауза, то
требуется закрыть ИП. Это избавит вас от необходимости платить страховые
взносы.

Раньше закрыть ИП при задолженности в ПФР была невозможной. Весь процесс
закрытия в налоговой службе был тесно связан с Пенсионным фондом. В ФНС
требовали принести выписки о погашении долгов. Сейчас законодательные акты не
требуют справок о финансовом положении и обязательствах перед сторонами
гражданско-правовых отношений.

Разумеется, долги никуда не денутся, просто должнику даётся время на внесение
обязательных платежей удобным ему способом. Подобное положение утверждено
на законодательном уровне ст. 22.3 в ч. 9 Федерального закона от 08.08.2001 N 129-
ФЗ. Деятельность ИП прекращается сразу, как только будет внесена
соответствующая запись в ЕГРИП.

Как совместить ликвидацию ИП и долги
В соответствии с п. 1 ст. 22.3 Федерального закона от 08.08.2001 N 129-ФЗ,
налоговые инспекторы не проверяют задолженностей у предпринимателей, если
они подали заявление на закрытие ИП. Законодатель не предусмотрел в
установленном нормативе административную или иную ответственность, если
бизнесмен решил ликвидировать предпринимательскую деятельность и не
уведомил налоговую инспекцию, что имеет долги. Но любой гражданин России в
соответствии с ГК РФ ст. 24 должен платить по долгам. Человек, открывший ИП, не
принадлежит к юридическому статусу, а является физическим лицом. Поэтому при
отсутствии денег на перечисление взносов, правомочные органы через суд изымут
имущество. При неудачном бизнесе, который требует прекращения дел, граждане
не освобождаются от обязанности платить:

налоги;
штрафы;
страховые взносы;
долги, образованные за время деятельности ИП.

Задолженность взыскивают приставы на основании судебного решения.

Как относится ФНС к должникам
По закону активы ИП не отделяются от имущества физлиц, которое принадлежит к
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этим предприятиям. Подобное заключение принято Верховным судом в пленарном
Постановлении № 50 п. 55, принятом 17 ноября в 2015 году. На основании
законодательных норм предприниматели, находясь в статусе физических лиц, несут
ответственность своим имуществом при образовании долгов.

Данной позиции придерживается Минфин, о чем подтверждает Письмо №
03-03-06/1/25384, опубликованное 27.04.2017 г. В документе говорится, что в
бухучете долги закрытых ИП не должны по статьям затрат принадлежать к
безнадежной дебиторской задолженности. Если регистрация предприятия
прекращена, убытки подлежат не списанию, а взысканию через судебную
инстанцию.

В ФНС ИП закрывают, но не избавляют от кредиторской задолженности.

Каким способом взыскивают долг
Предприниматель не обязан сообщать компаниям, с которыми заключил договор и
совершает сделки, что закрывает ИП, если такого пункта нет в соглашении. При
деловых взаимоотношениях может возникнуть ситуация:

Контрагент узнает о ликвидации партнера до его закрытия, направляет1.
претензию и требует через Арбитражный суд взыскания долга.
ИП закрыто, контрагент добивается в суде общей юрисдикции возвращения2.
средств.

ГК РФ статьёй 415 предусматривает мирное соглашение между контрагентами. Но
для этого кредитор должен письменно сообщить предпринимателю, что долг
прощен. При условии, что ИП не является банкротом. Если финансовые недоимки
ведут к данному статусу, дело направляют на рассмотрение в Арбитражный суд.

Обратиться с требованиями в правовые ведомства за возмещением долгов
могут как юридические, так и физические лица.

Как закрыть ИП при банкротстве
Ликвидировать предпринимательскую деятельность можно на законодательном
уровне – документальным доказательством факторов о финансовой
несостоятельности предприятия. Банкротство ИП возникает при наличии признаков:

нет средств, чтобы оплачивать долговые обязательства;
просрочены кредиты, не перечисляются взносы на счета ПФР, ФНС;
отсутствует имущество, с помощью которого можно погасить долги.
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Процедуру банкротства вправе инициировать любое заинтересованное лицо:

должник;
кредитор;
налоговая инспекция.

По условиям ст. 213.3 Федерального закона от 26.10.2002 N 127-ФЗ, каждый
гражданин, набрав кредитов до 500 000 рублей, может начать процедуру
банкротства, подав в Арбитражный суд исковое заявление. При условии, что
должник три раза пропустил ежемесячный платеж.

Причины отказа ФНС закрыть ИП
Существует ряд оснований, когда ФНС отказывается закрыть ИП:

неправильно оформлено заявление о прекращении регистрации;
есть ошибки в документальном комплекте;
отсутствует квитанция об оплате госпошлины;
существует нарушение налогового периода.

Предпринимателю следует учесть, что его никто не освобождает от
обязанности сдавать отчёты о своей финансовой деятельности во все
структуры, пока полностью не будет оформлена ликвидация предприятия.

Правила по взысканию налогов
ФНС никогда не остается в убытке, если предприниматель задолжал по налогам,
взыскание происходит в правовом регламенте:

на адрес ИП присылают платежное поручение с требованием оплатить
просроченный налог, указывают срок платежа;
расчетный счет предприятия блокируется по остатку или конкретной сумме;
в банк направляется требование списать задолженность.

При отсутствии достаточных средств на банковском счету для погашения взносов в
государственную казну налоговые инспекторы обращаются к помощи правовых
инстанций.  Через суд происходит и взимание налогов за продажу недвижимости,
если продавец скрыл такой факт.

Вне зависимости есть у предпринимателя долги или нет, он в любой момент может
ликвидировать регистрацию предпринимательской деятельности по общей
процедуре, что не избавит его от долговых обязательств.

Читайте также Как правильно закрыть ИП в 2021 году
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